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Sayma Pullarin Kullanarak Tam Sayilaria G

+1 igin (), -1 fgin (- ve O lin pullart kullanilir,

karma lslemi

GRNEK: (-5)- (-1) islemini sayma pullariyla gésterelim.

. i
> l\j o r_] (D)

(-1) (-4)

5tane - pulun oldugu kutudan, 1 tane (- pul gikarildi geriye 4 tane (- pul kaldi.

GRNEK: (-2) - (-4) islemini sayma pullaniyla gsterelim.

(-2) sayisindan (-4) sayisini gikarabilmek icin 2 tane (- pul ile birlikte sayinin degerinin degismemesi igin 2 tane

@ pul ekleriz.

2 +2)

ORNEK: (+3)-(-2) islemini sayma pullariyla gosterelim.

(+3) - (-2) isleminde gikarabilecegimiz | - pul olmadig igin 2 tane (- pul ile birlikte saymin degerinin degismemesi

igin 2 tane @ pul ekleriz.

CICIO,
|

(+3) (-2) = R

.................................
......
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a) pad _
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©)

® ®®
l
DO 6

L

a) (+4)-(+5)

------------------------------------------------------------

b) (#7)-(-3)

9 (-6)-(-2)
(




{4

13+A=3
A-(-2)=1
W - (+5) =%

)
Yukarida verilen esitliklere gére 7t yerine agagidaki
sayilardan hangisi gelmelidir?

A)-13 B)-3 C)7 D) 17

T e S Ll -
vukaridaki say1 dogrusu {izerinde -9 ile +6 arasi 5 es
parcaya bolianmigtr.
Buna gore D - C - B + A igleminin sonucu kactir?

A) -6 B)-3 c)o D)3
A
& 45

Yukandaki sekilde her bir kare icindeki say! kendine
komsu olan iki gember icindeki sayinin toplamina esittir.

Bunagore A+B+C ifadesi kactir?

A)-15 B)-10 C)-8 D)5

1. i _[—’]_B per
T-L T -ls l
o9 oo it f st nefrocts

Yukaridaki tabloda bitigik iki kutudaki sayilar toplanip
bir Ustteki kutuya yaziliyor.

Buna gore A + B kagtir?
A) -7

B)-6 C)-5 D)4

12.a> 0 ve b < 0 olmak uzere
l. a + b negatiftir.
Il. a - b pozitiftir.
lIl. b - a pozitiftir.
IV. -a - b negatiftir.
ifadelerinden kag tanesi kesinlikle dogrudur?

A) 1 B) 2 C)3 D)4

yukaridaki piramitte en kiglk asal sayidan baslanarak
soldan - sada, yukandan - agagiya ve kugikten - biyu-
ge dogru asal sayilar yazilacaklir.

Bunagore K-L kagtir?
C)-14 D) -16
HiperZeka. @O |

A)-10 B)-12



. (5)ten bilyiik en kiigiik tam sayi a, (+3)ten kiiglik en |

buyuk tam sayi b'dir.
Buna gore a - b kagtir?

AYee B) -4 C)-6 D) -10

0. +—t + + 4 - b } 4 —
B A O 2 e

Yukarida verilen say1 dogrusu esit araliklara boliinmiis-

tar.
Buna gore A - B - C igleminin sonucu kagtir?
| A)-1 B) 0

C) 1 D) 2

irl1. | A|=7ve|[!|=3olduguna gore
/\ - [_ligleminin sonucunun en kiigiik olmasi icin /A

ve | | sayilan sirasiyla agagldakilerden ha
malhidir?

A) -7 ve -3

C)7ve-3

12. Asagidaki tabloda bir ilimizdeki 4 glinlik hava sicaklik
degerlen verilmigtir.

anler ' Sicaklik Degerleri
Pazartesi 7°C
eIl -3°C
_Qgrsamba " 0°C
Persembe G280

. Sali giinii hava sicakligi pazartesi giniine gore 4 °C
artmistir.
Il. Persembe giint hava sicakligl sali giiniinden 5 $C
daha fazladir.
IIl. Carsamba glnu hava sicakligl persembe gnunden
2 °C daha fazladr.
ifadelerinden kag tanesi dogrudur?

A)0 B) 1 C)2 D)3

Ve Ifé'@ ‘

e S T VS S YORR S Seany w gy W ssea: GO s GRey pey S

13. -7 ile +5 arasindaki tam sayilann toplami kagtir?
D)-13

A)-10 B) -11 C)-12

isleminin sonucu kagtir?

A) -4 B)-8 ()i D)-16

D)8

@ 900

Yukaridaki islem semasina goére ? yerine gelmesi
gereken sayi kagtir?

A) -32 B) -14 C)-8 D)0

17.iki basamakli en bilyiik negatif tam say! ile en bi-
yiik negatif tam sayinin farki asagidakilerden han-
gisi olabilir?
A)-12

C)-10 D)-9

B) -11

-  #..
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TAM SAYILARIN KUVVETLERI

Tam sayilarin kendileri ile tekrarli carpimina o tam sayinin kuvveti (iissii) denir.

a € Z olmak lizere,

a’=1(az0)
al=a
a‘=a.a



ORN:
a) (-4).(-4).(-4) =

b) 5.5.5 =

) (-2).(-2).(-2).(-2) =



a) (-2).(-2).(-2).(-2) = b) (-3).(=3).(=3)....(-3) =

L - J
—

6 tane

c) 44.4.4 = d) (-5).(-5).(-5) =

©



a™ islii ifade olmak ilizere

i. Parantezli ifadelerde kuvvet [n) tek ise sonuc negatif

a® = a < 0icin

/ olacaktir. (—2)3 = (-2).(-2).(-2) = -8
‘\

ii. Parantezli ifadelerde kuvvet (n) cift ise sonug pozitif
olacaktir. (—2)? = (-2).(-2). = +4

iii. Parantezsiz ifadelerde kuvvet (n) ister cift ister tek
olsun sonug hep negatif olacaktir. —2° =- (2).(2) = -4

—23=-(2).(2).(2)=-8




9 a” uslu ifadesinde taban pozitif ise ister parantez olsun ister parantez olmasin ya da

ister kuvveti tek olsun ister kuvveti cift olsun sonuc hep pozitif olur.




ORN:

Cift kuvveti Tek kuvveti

(-3)2 = 32 = (-3)3 = -3 =



ORN:



NOT:
{‘ Sifinn bltin kuvvetleri sifirdir. (0° = belirsiz)

0Say! = 0, 03 = 0, 0100 =

-# 1 in bitin kuvvetleri 1 dir. (17 = 1)
-7 (Say)°=1dir. 59=1, (-5)0 = 1, -50 = _1



ORN:

(-3)°. ((2)' =

(-2)°



ORN:

a) -3° = b) (-2)2 = c) -42 = d) (-5)5 =

10



ORN:

e) (1)°.(-2)' = ) (92 (1) = g) -49. (-23=

11



ORN:
128 = (<2).(-2)...(-2)  n kagtir?

J

_'v'_

n tane



ORN:

a, b ve x sayillan =




ORN:

a) 256 = 2X

b) - 81 = —3¥

C) 625 = (-5)*

14



Uslii Sayilarin Siralanmasi

Ilk 8nce tamsayilarin degerleri bulunur ve daha sonra siralama yapilir.

ORN:

15



NOT: Cebirsel ifadelerde harfin degerini yerine koyarken parantez kullanilmasi gerekir.

a=2b=-3igin Sirala

16



ORN: Asagidaki ifadelerin arasindaki noktal
verlere “<” veya “>” sembollerinden

uygun olanlari yaziniz.

17



ORN:

~

(-5)°

42

(-3)°

Yukaridaki tabloyu “<” ve “>” sembol-

leri ile doldurunuz.

18



Verilen Cebirsel Ifadenin Degerini Bulma

Cebirsel ifadede verilen harfin karsiligi parantez kullanilarak yazilir ve degeri bulur.
ORN:

X=-1lvey =-2

2% + y3 =

19



ORN:

a=-2veb=-3

a) a2+ b3 =

b) 2.a% + b0 =

20



ORN:

a) x=-1,y

x3 + y3 =

2

b) x=-2, y=1

X2 + y3 =

c) x=-1, y=-3

x0 + y2 =

21



555.....5=5"
(n tﬁne}

Yukarida verilen ifadede n kactir?

A) 7 B) 9 C) 12

D) 14

22



g—S).(—S).... .(—3)1 =

11tane

ifadesinde n kactir?
A) 1 B) 9 C) 11

(=3)"

D) 13

23



Asagidaki esitliklerden hangisi yanhstir?

A) (-3).(-3).(-3) = -27
B) (—1)-(~1).(~1)eec( 1) =1

| ZDt%ne
C) (- 5).(-5).(-5).(-5).(-5) = (- 5)°

D) (-4) + (-4) + (-4) + (-4) = 4. (- 4)




Asagidaki dort kaplumbag@a, Uzerlerindeki is-
lemlerin sonucu en buyuk olandan en kucuk
olana dogru sirayla yoldan gecerek yuvalari-
na gideceklerdir.

-~

Buna gore, kaplumbagalarin dogru gecis si-
rasi asagidakilerden hangisidir?

A lll=1-11=1V B) I -1l -1V-1I
Cyll=ll-=1=1IV D) IL=1V =1l -1

25



.
—
oy

Erkan Serkan Hakan Okan

Buna gore, sporcularin numaralarinin bu-
yukten kuguge dogru siralanigi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Erkan > Hakan > Okan > Serkan
B) Hakan > Erkan > Serkan > Okan
C) Erkan > Hakan > Serkan > Okan

D) Okan > Hakan > Erkan > Serkan

26



16.3"=144

Yukarida verilen ifadede n kactir?

A) 2 B) 3 C) 4

D) 5

27



Asagidaki sekilde ustteki iki top Uzerinde bu-
lunan sayilar carpilip alttaki top Uzerine yazi-
larak islemler takip ediliyor.

CECECRS,

Q@O
0

) P

@

Buna gore asagidakilerden hangisi yanls-
tir?

A) a = 52 B) b = 5
C) b+c = 2.54 D)d = 50

28



i Y

# N
| 204+ 22 424

L% -

oy =
N 394+ 3! 432

—_—

Y7 D
mv e e

S

Ahmet yukaridaki sayi kartlarini, uzerindeki is-
lemlerin sonuclarini hesaplayip, asagida uze-
rinde yazil olan kurala gore kutulara koymak
istiyor.

Buna gore, asagidaki kutulardan hangisi

kullanilmaz?
B

A)

B)
D)

29



Haydarpasa Tren
Istasyonu

lller Trafik kodu
Artvin 8
Bursa 16
Isparta 32
Usak 64

(EEIINR YR AILLITEIE ST

Yukaridaki trenin vagonlan Uzerinde yazilan
sayllar toplandiginda cikan sonuc trenin gi-
decedi ilin trafik kodunu gostemektedir.

Buna gore, tren asagidaki illerden hangi-
sine gider?

A) Artvin B) Bursa

C) Isparta D) Usak

30



Sifirdan farkl bir tam sayinin
@ kuvveti, 0 tam sayinin ustun-
: deki sayl kadar kendisiyle

-~ <
, carpilmasi sonucu bulunur.

Gamze

Negatif sayilarin ¢gift kuvvet-
leri pozitif, tek kuvvetleri ne-

| gatiftir. 4

Arda
':\v Sifirdan farkli bir sayinin si-
A firnci kuvveti 1 dir.
A=
Asli
Negatif sayilann cift kuvvet- '! °||
leri negatiftir.

A A

Soner

Yukaridaki dort 6grenci arasindan hangisi-
nin verdigi bilgi yanlistir?

A) Gamze B) Asli
C) Arda D) Soner
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a=3, b=-5 olmak uzere,
a.b—(a+b)?

ifadesinin sonucu kagtir?

A) 19 B) —11 C) 11

D) 19
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=43 @ = 3% = §{2

Yukaridaki sembollerin buyukten kuguge

dogru siralanmis sekli asagidakilerden
hangisidir?

A > A > B, >A>0
C)A>0 > D)®>| >
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15.2" = 240

olduguna goére, n kagtir?

A) 2 B) 3

C) 4

D) 5
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A =5.210°
® =51.10°
= 5,9.10°

Yukaridaki sayilarin dogru siralanisi asagi-
dakilerden hangisinde verilmistir?

Al <A<©® B) <@®< A
C®< A< D)@®< <A

35



Bir deney ortamindaki kapta bulunan bakteri
sayisl her saat sonunda iki katina cikmak-
tadir.

Baslangicta kapta 4 bakteri olduguna gore
10. saatin sonunda kapta kac bakteri var-
dir?

A) 210 B) 211 C) 212 D) 213
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Bir oyuncak fabrikasi, 1 yilda yurt icinde 10°
adet oyuncak satmakta, yurt disina 10* adet
oyuncak ihrac etmektedir.

Yurt icinde sattigi oyuncaklarin tanesi 5 li-
radan, yurt disina ihrag ettigi oyuncaklarin
tanesi 7 liradan satildigina gore 1 yildaki
satis tutarn kac liradir?

A) 570 000 B) 590 000
C) 620 000 D) 660 000
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Bir orta okulda kullanilan kagitlari geri donus-

turerek 64 agacin kesilmesinin onune gecile-
cektir.

1 ton atik kagit geri donusturuldugunde
23 adet agac kesilmekten kurtanldigina go-
re kac ton kagit toplanacaktir?

A) 2 B) 4 C) 8 D) 16
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aveb€£Zo.l.
-8<as+4

-12<b<-3 icin en kiigiik a nin karesinin, en biyiik b nin kiipiine bélimii kactir?

39



ORN: \
Yegen !
X,y € Z icin, Cok ama ¢ok
mohiim SORU.
Ixl = 12 Yeminlen ©

lyl <10 o.i en kiiclk x in karesi ile en biiyiik y nin kiipliniin toplami kagtir?

40



[100172 + 213% . 452 — 321219 isleminin sonucu kagtir?

A)o
B) -1
C) 1
D) 3426546



P = -1 olduguna gore asagidakilerden hangisinin sonucu +1 ‘dir?

A.] PEDI?
B]' PEﬂiﬁ -2
CP*+P+1

DIPP+P:+P1+1
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25. 103 =250 . 10¥ olduguna gore “k” kactir?

A)l
B) 2
c) 3
D)4



189 . 10123  sayisi kag basamakhdir?
A)125

B) 128
C) 126

D) 127



2100 sayisinin yarisi kagtir?

A) 25{]
B} 299
C) 11{][}
D) 247
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7.SINIF RASYONEL SAYILAR CALISMA KAGIDI

1)

21 litre meyve suyu baslangicta bos olan asagi-
daki Uc siseye esit miktarda paylastinhyor.

C
L

io

A
wan

Meyve suyu siselere bosaltildiginda A sisesinin

731’1'], B sisesinin yarisi ve C sisesinin de %’U dol-

2)

Bir sisedeki portakal suyunun tamami her biri g

litrelik olan bardaklara doldurulmustur. Bu iglem
sonunda 5 bardak tam dolarken altinci bardak ya-
risina kadar dolmustur.

Buna gore sisedeki portakal suyu kag litredir?

mustur. 1 5
Buna gé lic siseyi A) 2 B) 2—
gore bos olan bu ilic siseyi tamamen 8 8
doldurmak icin kac litre meyve suyuna ihtiyac 1 5
vardir? G} 2— D) 2=
16 16
1 1 3 1
A5, B) 5, C) s, D)6,
3) 4)
2 Sekiz adet hiicreden olugan bir islem oyununda
1? en mavi boyall olanlarina toplama(+), ¢ikarmal(-),

10 cm
10 santimetre uzunlugundaki bir tahtanin Gzerine
esit uzunlukta 3 adet tahta parcasi yukaridaki gibi
yerlestirilmigtir.

iki tahta pargasinin arasindaki mesafe 1% cm

olacak sekilde yerlestirildigine gore listte yer-
lestirilen her bir tahta parcasinin uzunlugu kag
santimetredir?

2

1
A 215

B) 25

3
C)25

2
D)25

—

carpmal(x) ve bdlme(+) isaretleri konulmusg olup
beyaz boyali hiicrelerin her birine de birer rasyo-
nel say yazilacaktir.

. E > - o N i
5 3
# \ £
e b4
= J — A
¢ !
2 2
25

islem oyununda satir ya da siitunda bulunan iki
rasyonel sayinin mavi hiicredeki islemlere ait so-
nuglarn bu hicrelere ait satirlarin sag tarafinda,
sUtunlarin da alt tarafinda oklar ile belirtilmistir.

Bu islem oyununda verilenlere gore A kactir?

4 3 3 4
A) —3 B) -7 C), D)3




5)

Asagida enleri ayni, uzunluklari farkh olan 3 serit el isi kagidi verilmistir.
80 cm 120 cm 72 cm

* * >

&= =
[&] o
I

El isi kagitlar Uzerinde bazi iglemler asagidaki gibi yapiliyor.

-

1
+ Kirmizi el isi kagidinin bir ucundan 5 'i kadari kendi Gzerine katlaniyor.

2cm

3
+ Mauvi el isi kAgidinin bir ucundan E 'i kadari kendi tizerine katlaniyor.

+ Daha sonra bu kat izleri gri el isi kAgidinin ug noktalarina gelecek sekilde asagidaki gibi yerlestiriliyor.
Cc

Kat izi

C ve D uglarina bastinldiginda ICDI = x cm IABI = y cm olduguna gore x + y kag cm olur?

A) 55 B) 60 C) 77 D) 88
6)
Telefon kullanirken isaret ve bas parmagimiz ile resmi, ekrani veya sekli blylttp kigcultebiliriz.
120 mm
120 mm (En)

180 mm

180 mm
(boy)

Sekil-| " Sekil-Il
? e . 2 P .5
Fotografi kiiglilten Bircan, ekrandaki fotografin eninin ; 'nin ; 'l kadar, boyunun ise E 'sinin
% 'i kadar kisaltigini belirtiyor. Buna gore kiigiiltiilen fotografin gériinen yiizeyinin alani

kag cm?dir? (Telefonunun gergeve kalinlidi iptal edilmistir.)
A) 11,52 B) 115,2 C) 115,02 D) 1152




7)

Ayni renkteki dikddrtgen prizma seklindeki mavi ve yesil renkli kutulardan ayni renkte olanlar birbirine estir.

1. raf

2. raf

3. raf

Bu kutulardan mavi renkli kutulardan iki tanesi aralaninda bosluk kalmayacak sekilde konuldufjunda rafta bog-

luk kalmiyorken yesil kutulardan (¢ tanesi 2. rafa aralannda bosluk kalmayacak sekilde konuldugunda rafta

metre bosluk kalmaktadir.

L
20

3. rafa da bir mavi ve bir yesil renkli kutu aralannda bosluk kalmayacak sekilde konulmustur.
Buna gbre 3. rafttaki bos kalan kismin uzunlugu ka¢ metredir?

3 3
A)g B) 20

2 1
C) 15 D) 10

8)
Asagdida Sevgi'nin eg blyuklikteki boncuklar
aralarinda bosluk birakmadan bir ipe dizerek
yaptigi bileklik ve dl¢lleri verilmistir.

3 3

~em —Ccm
H 4 H i4

H
i
- L]
- >

24 cm
Buna goére, her bir boncugun ip lizerindeki
uzunlugu ka¢ santimetredir?

nl B3 A 02
3 2 3 3

9)

Nazl bir kitabin %’ini okumustur. EGer 36 sayfa

daha okusaydi kitabin yarisini okumus olacakti.

Buna gore Nazlr'nin okudugu kitap ka¢ say-
fadir?

A) 180 B) 160 C) 140 D) 120




10)

.l-’f__hh [,

12 cm

Sekil-1

Sekil-2

Yukarida sekil-1 de verilen ABCD karesine sirasiyla asafidaki islemler uygulaniyor.

+ DC kenarn AB kenan lzerine gelecek sekilde ikiye katlamyor.

+ Bir kenar, karenin kenarinin % U kadar olan karesel bir bilge sekil-2 deki gibi kesilerek gikanlyor.

+ Elde kalan parca katlandigi yerden tekrar agiliyor.

Buna gire, olusan seklin gevre uzunlugu asafudakilerden hangisi clur?

A) 32 B) 48 C) 64 Dy 72
11) 12)

X, Y, z rasyonel sayi olmak D C

uzere,

= (x+y)”

iglemi tanimlaniyor. 48 cm

Buna gore,
A 48 cm B

seklinde ifade edilen iglemin sonucu kacgtir?

1 27 27 125

A 216 )8 C)-6s D

Yukarida verilen ABCD karesinin AB ve DC

kenarlarinin uzunluklari % st kadar artirilip, AD ve

BC kenarlarinin uzunluklari % 0 kadar azaltiliyor.

Buna gore olusan geometrik seklin gevresi
kag cm olur?

A) 144 B) 128 C) 116 D) 108




7.SINIF TAMSAYILAR CALISMA KAGIDI

1)

Ny —

+1|A

Yukaridaki tnplama tablnsu verilen sayilar

yarcdimiyla uygun bir sekilde dolduruldugunda
A + B + C + D isleminin sonucu kag olur?

H

2)
islem Sonug
{(-5) + (-17) -22
(-3) + (+15) -6
(-8) + (+2) +12
=12

Yukanda verilen iglemler sonuglan ile eglesti-
rildiginde hangi sonuc agikta kalir?

| A) -22 B) -12 C) -6 D) 12
A) -1 B)O C)1 D)2
3) 2)
A= {+E] * (_1(}] -(—_JE—Q—I—.—Q—I—§—)-
B=(-4)+(-7) ! '
C=(+8)+(-24) — . e
D=(-4)+(+8) ukaridaki sayl dogrusunda =16 ile 8 arasi es

Yukaridaki islemlerden hangisinin sonucu di=-
derlerinden kigiktar?

parcalara bolinmistir,

Buna gore A ve B noktalarnina karsilik gelen
tam sayilarin toplami kagtir?

AL A B)B c¢ec Db N6  B)-4 c)-2 D)oo
5) 6)

(-6)'nin toplama islemine gére tersi a, (-12)'nin B (—27) 4+ (+158) = A + (-27)

toplama islemine gdre tersi b'dir. n [(-36) +(-42)] + (+23) = (-36) + [B + (+23)]

Buna gdre, a — b degeri kactir?

= 0+(+19)=C
Verilen egitliklere gére A + B + C igsleminin so-

A) -6 B) -4 C)4 D) 6 5 :
nucunun toplama islemine gére tersi asagida=
kilerden hangisidir?

A) -8 B) -6 C) +6 D) +8
7) 8)
~20 — (+10) +2 [] —19 +20 - (+19) T8 A1 0 g2 3 4 ¢

Yukarida verilen islemde [__] yerine hangi sembol
gelmelidir?

A)= B) > C)z D) <

Yukarida esit araliklarla isaretlenmis sayi1 dogru-
suna gbre B-(A+C) degeri kagtir?

A)-2 B) -6 C)+3 D) +2




9)
» 5agd

-6 A 8

Ardisik iki tam sayi arasinin 1 birim oldugu yuka-
ridaki say! dogrusunda 8 ve -6 tam sayilarinin
konumlar verilmigtir,

Buna gdre A noktasinda bulunan bir karinca si-
rasiyla;

® 5 birim sola

® 7 hirim saga

hareket etmistir.

Buna gére karincanin son konumu B olmak
izere B - A isleminin sonucu kactir?

10)
3 + 8 + (— 3) islemi asagidaki sekilde ¢ozilmustir.

1. Adm: 3 + (- 3) + 8
2. Adm: (3+(-3))+8
3.Adm:0+8

4. Adim: 8

Buna gore islemin ¢oziimiinde sirasiyla topla-
ma isleminin hangi 6zellikleri kullaniimistir?

A) Birlesme, degisme, ters eleman, etkisiz eleman
B) Degisme, birlesme, etkisiz eleman, ters eleman
C) Degdisme, birlesme, ters eleman, etkisiz eleman
D) Birlesme, dedisme, etkisiz eleman, ters eleman

A)4 B)2 C) -2 D) -4
11) 12)
a=-3,b=-4 ve c=-6 olmak uzere, Asagidaki igslem karesinde amag, matematiksel
a. b islem 6nceligine uyarak islem karesinin saginda
l. o =2 ve altinda verilmis olan esitlikleri saglamaktir.
Il.c:a+b=-2 x 5 + 9 »_1
Il. c: (@a—b) =6 _.,;.x
esitliklerinden hangileri dogrudur? - * » ,
¥ ¥y ¥
A) lvell B) Ilvelll 0 _3 _18
C) lvell D) I, Il velll

Tam sayilarda toplama, ¢cikarma, carpma ve
bélme islemleri ile hazirlanmis yukaridaki is-
lem karesi oyununa gére “?” yerine hangi tam
sayi gelmelidir?

A) -6 B) -5

C)-3 D) -2

Ender ve Kivang Ustlerinde birer tam sayi yazil
olan pullarla oyun oynamaktadir.

Ender

Kivang

Ender’in pullan Uzerinde yazan sayilarin ¢car=
pimina esit bir carpim elde eden Kivang hangi
tam sayinin yazili oldugu pulu kullanmaz?

A) -12 B) -2 c)2 D)5

13)

14)

Yukanda verilen islem semasina gore A kag—
tir?

A) -48 B) -36 C) 36 D) 48




15)

16)

Sekiz es karenin icine tam sayilar yazilarak bir "_E'} ﬂq+|3ﬁ
islem oyunu hazirlaniyor. e P =y
A L) (M) (A)(B)
Al 4| -3 (N) (4) (P)
(2)(R) () (8]
6 -8 T : s
Yukanda verilen islem piramidinde her sayi altin-
daki iki sayinin toplamina esittir.
8 C - Y ] g
Buna gore K-R isleminin sonucu kactir?
Bu oyunda satir ya da sttunda bulunan tg karenin A6 B) -5 C) -6 D) -7
icinde yazan tam sayilarin garpimi birbirine egittir.
Buna gére A + B + C igleminin sonucu kagtir?
A) 12 B) 10 C) -10 D) -12
17) 18)

20 soruluk bir bilgi yarismasinda tim sorular ce-
vaplayan Boran, dogru cevapladigi her soru icin
+8, yanlis cevapladigi her soru igin -5 puan al-
mistir.

Buna gdre 7 soruyu yanhs cevaplayan Boran
bu bilgi yarismasini ka¢ puanla tamamlamisg-
tir?

A) 49 B) 59

C) 69 D) 79

Bir laboratuvar ortaminda -16°C sicaklikta bulu-
nan bir maddeye 4 dakika boyunca isi verilmis ve
son sicakhdi 40°C olarak dlgulmustar.

Gecen siire boyunca her dakikadaki sicakhk
artisi sabit olduguna gére bu maddenin bir da-
kikadaki sicaklik artisi kac derecedir?

A) 8 B) 12 C) 14 D) 16

19)

Isparta’da sabah 05.00°'da hava sicak-
hgr —6°C dir.

Her saat sicakhk 2°C arttigina gore
saat 09.00°’da hava sicakhg: kac °C
olur?

A) 4 B) 2 C)-2 D) -

20)

Asansére (—2). katta binen Anil, énce
5 kat yukari ¢ikmig, sonrada 4 kat asa-
g1 inmigtir.

Buna gére Anil’in son bulundugu kat
asagidakilerden hangisidir?

D) 1




